

9.27
WEDNESDAY
雅各書
3:13-18

凡是有嫉妒和自私的地方，就有紛亂和各種邪惡的行為。但是，從上面來的智慧有幾樣特徵：第一是純潔，其次是和平、謙和、友善，充滿著仁慈，能結出豐富的善果，沒有偏私，沒有虛偽。一切正義的果子都是從播種和平的人、為和平努力所撒的種子產生出來的。（雅3:16-18）

播種和平的人

作者再次以相仿的表達來論述收信方有否存在著「聰明兼具智慧」之代表；顯然地，一樣沒有。作者認為收信方處心積慮的盡是在圖謀個人利益的手段，無法找尋到表裡如一旦看為美善的行動詮釋。

雅各書總在論述一重點：信仰即生活，生活及信仰；信仰不是嘴邊高掛的言談，而是整體生命的展現。韋爾斯（Samuel Wells）牧師的著作《現編倫理》指出，成為基督的門徒不應只是重現聖經而已，而是從諸多的人性見證中，從他人的錯失中，不斷演練著聖經所展示那真理且真實的故事。當人如何信，也當如何跟隨。

雅各書更敘述了他所認為的具備智慧的特徵：純潔、和平、謙和、友善、仁慈、結出豐富的善果、沒有偏私、沒有虛偽等。你願意走在合上主心意的生活，走在願意被調整的方向嗎？但願我們跟隨主，成為播種和平的人、成為有智慧的人！

推動人權與轉型正義教育 探索繪本和漫畫的力量



二二八國家紀念館在今年下半年度舉辦一系列繪本、漫畫相關講座，討論在轉型正義與人權議題上，邀請研究兒童文學的台南應用科技大學漫畫系專案助理教授蔡明原帶來「從繪本與漫畫談歷史」。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

栽種生命的上主，求祢幫助我跟隨耶穌基督的腳步，活出和平與智慧的生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。